

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УЧИТЕЛЬ УЗБЕКИСТАНА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР И РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ, ВЫШЕЙ ШКОЛЫ И НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

БОЕВАЯ ПРОГРАММА НАШЕЙ РАБОТЫ

Событиями исключительной важности стали для партии, для всего советского народа юношеский Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета ССР. В течение четырех дней прошлой недели вся страна с неослабным вниманием следила за их работой. С единодушным одобрением были встречены принятые на Пленуме и сессии документы, постановление Верховного Совета ССР об избрании товарища Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета ССР.

На нынешнем этапе развития общества, в условиях сложной международной обстановки чрезвычайную важность приобретает идеологическая, массово-политическая работа. Как было сказано на Пленуме, «Революционное преобразование общества невозможно без изменения самого человека. И наша партия исходит из того, что формирование нового человека — не только важнейшая цель, но и немеренное условие коммунистического строительства». В этом деле большая роль отводится советской школе, которая по своему характеру является учреждением сугубо идеологическим. Поэтому так много говорилось на Пленуме о делах и заботах школы.

Коммунистическая партия всегда придавала большое значение руководству идеально-политическим воспитанием учителей, всем аспектам политической работы с педагогическими коллективами. Владимир Ильин Ленин подчеркивал, что труд советского учителя должен быть теснейшим образом связан с политикой Коммунистической партии и Советского государства. Это важнейшее требование определяет направленность всего учебно-воспитательного процесса, его идеальную сущность, служит критерием работы советской школы. Потребности современного общественного развития еще выше поднимают ответственность учительства за идеологическую работу с молодежью.

Среди других важнейших задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС перед советским просвещением, — последовательное выполнение ленинских принципов единой, трудовой, политехнической школы, воспитание у школьников привычки и любви к общественно полезному труду, расширение из идеального кругозора, совершенствование физического и эстетического воспитания. Все эти требования налагают особую ответственность на учителей, работников народного образования. Общество вправе потребовать от них обязательного выполнения тех задач, которые возложены партией и народом. Но в той же мере общество обязано всемерно содействовать работе педагога, взыскивать, как отмечалось в Постановлении юношеского Пленума ЦК КПСС: «Престиж и авторитет учителя, больше заботиться о его квалификации, усилить работы и быта».

Все это должно найти живое воплощение в работе первичных партийных организаций. Именно от них зависит решение многих важнейших задач, связанных с условиями труда и отдыха педагогов, со всем учебно-воспитательным процессом.

Школьные коммунисты всегда были застрельщиками во многих ценных начинаниях, наиболее активной частью педагогического коллектива. Сейчас партийные организации должны повести большую целенаправленную работу по изучению и широкому пропагандированию материалов Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета ССР, причем не только в своих педагогических коллективах, но и среди широких слоев населения.

Проведение Пленума ЦК КПСС и съезд сессии Верховного Совета ССР совпало с важнейшим, решавшим этапом в жизни школы — с окончанием очередного учебного года. Решения Пленума и сессии — это долгосрочная программа на будущее, а оно, как известно, закладывается сегодня. И говоря о новом учебном году, необходимо еще раз подчеркнуть, что его успешному началу должна предшествовать большая подготовительная, организаторская работа. В первую очередь, необходимо успешно завершить текущий учебный год, добиться безусловного выполнения народнохозяйственного плана в заданиях по просвещению. Следует ускорить проведение капитального ремонта, крайний срок завершения которого — 15 июля. Необходимо добиться окончания строительства школ и других учреждений просвещения, пристроек к школам и столовым к 1 августа.

Все эти строки, а также конкретные пункты рапортов о готовности школ к учебному году Министерство просвещения республики заранее разработало и довело до сведения руководителей отделов народного образования. Необходимо строго придерживаться тех требований, которые Минпрос предъявляет к подготовке учреждений просвещения к новому учебному году.

О полной готовности рапортовали уже Кунинский, Ленинский, Наринский районы, город Насансай, ряд школ республики. Опыт показывает, что своеобразное, не откладываемое «на завтра» проведение ремонта, продолжающегося на протяжении всего учебного года борьба за выполнение принятых социалистических обязательств — это и есть главное условие успешной работы школы. Передовой опыт нужно всемерно поддерживать, изучать его, делать достоянием всех учреждений просвещения республики.

Пролетят два летних месяца, и снова закипит жизнь в классах. И те задачи, которые наметил юношеский Пленум ЦК КПСС, нужно будет начать решать уже с нового учебного года. А для этого каждый педагог должен внимательнейшим образом изучить материалы Пленума, вооружиться его идеями, проникнуться духом неустанных борьбы за нового человека. Это священная миссия советского учительства, и она успешно будет выполнена!

ВЕЧНО ЖИВОЕ УЧЕНИЕ

книге отведено произведениям (или фрагменты из них), в которых раскрываются экономическое учение Маркса, принципы деятельности первых пролетарских организаций. Сборник выпущен Политиздатом.

Значительное место в

(ТАСС)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 1 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

№ 50 (357) 25 июня 1983 года

СУББОТА

ЦЕНА 3 коп.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Через советскую печать хочу выразить сердечную благодарность партийным и государственным организациям, трудовым коллективам предприятий, учреждений, колхозов и сельхозов, учебных заведений, воинам Советской Армии и Флота, всем гражданам Советского Союза, поздравившим меня в связи с избранием на пост Председателя Президиума Верховного Совета ССР. В этих приветствиях я вижу главное — одобрение советскими людьми ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, единодушную поддержку курса на всестороннее совершение развитого социализма, повышение творческой активности, инициативы и ответственности всех труда-

щихся, на последовательную и научную борьбу за мир.

Искренне тронут товарищескими поздравлениями руководителей братских социалистических стран, коммунистических и рабочих партий, национально-освободительных движений, которые вместе с нами борются за всеобщий мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс.

Выражая глубокую благодарность государственным и общественным деятелям зарубежных стран за их поздравления. Пользуясь случаем, еще раз хотел бы подтвердить неуклонную приверженность Советского Союза делу прочного и справедливого мира для всех людей на Земле.

Ю. АНДРОПОВ.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВИДНЫ НА ЭКЗАМЕНЕ

ВАЖНУЮ роль в деле обучения трудающейся молодежи Самаркандской области — рабочих, колхозников играет межрайонная средняя заочная школа, расположенная в Каттакургане. Только в завершившемся учебном году здесь получили знания около 2 тысяч молодых тружеников Каттакурганского, Нарпайского, Пахтакорского, Большевистского, Иштыханского, Кошрабадского районов.

В эти дни в группах зачитываются переводные и государственные экзамены. И надо отметить сразу, что результаты в основном хорошие. В нынешнем году 11-й класс заканчивают 796 человек, которые, успешно сдав экзамены, получают attestates о среднем образовании. В течение всего учебного года учащиеся посещали групповые и индивидуальные консультации, полу-

чили квалифицированную помощь.

Необходимо подчеркнуть, что подобной форме обучения для тех юношей и девушек, которые по тем или иным причинам не получили восьмилетнего и среднего образования, уделяется большое внимание. Партийные, советские органы всегда находятся в курсе всех школьных событий, оказывают посильную помощь, особенно много внимания уделяя учебно-материальной базе, ее укреплению. И при этом по-прежнему один из основных вопросов, на который надеяны особые усилия, — это улучшение обучения и преподавания русского языка, даются рецензии на новые книги. Внимание многих привлекает подготовленный написанный на английском языке «Грамматическая характеристика слова».

Все это, конечно же, играет немаловажную роль в улучшении преподавания русского языка в нашей школе, что еще раз подтверждают завершившиеся выпускные и переводные экзамены.

Большую роль в изучении великого языка межрайонной заочной школы играют проводимые внеklassные

мероприятия, предметные кружки. К примеру, в кружке русского языка основное внимание направлено на увеличение словарного запаса.

В школе выпускается стенная газета «Русское слово». Здесь нередко помещаются переводы не больших произведений русских и советских писателей на узбекский язык, а также произведения узбекских прозаиков и поэтов в переводе на русский язык, даются рецензии на новые книги. Внимание многих привлекает подготовленный написанный на английском языке «Грамматическая характеристика слова».

Все это, конечно же, играет немаловажную роль в улучшении преподавания русского языка в нашей школе, что еще раз подтверждают завершившиеся выпускные и переводные экзамены.

Ш. БАБАМУРАДОВ,

директор межрайонной средней заочной школы Каттакурганской, Иштыханской, Шадманской, Кандалатской, Кошрабадской районов и многие другие.

Большую роль в изучении великого языка межрайонной заочной школы играют проводимые внеklassные

ШКОЛЬНЫМ НОВОСТРОЙКАМ

НА ВЫПУСК комплектов школьной мебели переключаются все основные потоки Кошрабадской мебельной фабрики. В каждый комплект входят демонстрационные стеллы, стеллажи для предметных кабинетов, приспособления для черчения и рисования, ученические стулья и

другое оборудование. Конструкции этих изделий разработаны в научно-производственном объединении «Узбекпроектмебель». Они выпускаются в новом отдельно-сборочном цехе, оснащенном оборудованием, которое позволило значительно расширить производство.

(Корр. УЗТАГ).

Коллектив фабрики сразу же опередил график поставок школьной мебели на новостройки. К началу учебного года решено «закрыть» все заказы Министерства просвещения. Школы республики получат из Кошрабада на 2,25 миллиона рублей современную мебель.

Коканд,

Ферганская обл.

В шести типовых павильонах отдыха сдаются сейчас дети. В древней Хиве, переселились из зимнего помещения в летний пионерский лагерь, который расположился тут же, на территории детского дома. А в самом здании полным ходом идут ремонтные работы. К началу нового учебного года предстоит провести канализацию, поменять отопительную систему, привести в порядок спальные комнаты и комнаты для самостоятельной работы — словом, здесь развернулся капитальный ремонт.

Типовое двухэтажное здание воспитанников детского дома получили за 10 лет того же, на котором идет подготовка к новому учебному году.

Воспитанники детского дома № 20, что находится в древней Хиве, переселились из зимнего помещения в летний пионерский лагерь, который расположился тут же, на территории детского дома. А в самом здании полным ходом идут ремонтные работы.

К началу нового учебного года предстоит провести канализацию, поменять отопительную систему, привести в порядок спальные комнаты и комнаты для самостоятельной работы — словом, здесь развернулся капитальный ремонт.

Словом, детский дом живет полноценной, наполненной жизнью. Но при этом совсем

лишь недавно в адрес этого учреждения раздавалось не мало критических замечаний.

Руководители Кохзарской облас-

ти — областного комитета партии, облисполкома, облно-

всерьез взялись за налаживание работы, был создан штаб.

Огромную помощь оказала

и областной комитет комсомола:

недавно они под

арили детскому дому набор

пионерской атрибутики, инст

рументы для духового оркес

тра, спортивный инвентарь.

Были, конечно же, вовлечены

в работу и шефы. Кол

лектив Хивинской швейной маши

нами, где они продолжают ос

новывать швейное дело, а маль

кофочек: коллектив автобусов № 79 всегда предоставляет в необходимых случаях автомобили. Даже работники Хивинского коврового комбината, которые официально не называются шефами, изготовили сотни специальных небольших ковриков, теперь лежащих у каждой детской кровати.

— Вся эта комплекская помощь оказалась очень современной и эффективной, — рассказывает секретарь партийной организации, воспитательница Раиса Бекчакиева.

Стал более уверен, спокойно, творчески работать весь педагогический коллек

тический коллек

